
Данные по обско-угорским и самодийским языкам 

(статистика владеющих родным языком) 

 

Ханты-Мансийский р-н, 2014 

Карточка 1. Распределение ответов респондентов на вопрос, «Ваш родной язык?»  

Варианты ответа Число ответивших % от числа опрошенных 

Хантыйский 32 22,4 

Мансийский 3 2,1 

Ненецкий 2 1,4 

Другой 105 73,4 

Затруднялись ответить 1 0,7 

Итого 143 100,0 

 

Карточка 2. Значение родного языка для респондентов 

Варианты ответа Число ответивших % от числа опрошенных 

Мой родной язык 26 18,2 

Язык моих предков 93 65,0 

Язык близких друзей и знакомых 2 1,4 

Чужой язык 7 4,9 

Ничего не означает 10 7,0 

Затруднялись ответить 18 12,6 

Итого 143 100,0 

 

Карточка 3. Степень владения родными языками  

Варианты ответа 
Число 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Свободно владею, предпочитаю родной язык 8 5,6 

Свободно владею, но вынужден использовать 

язык большинства (т.е. русский) 
7 4,9 

Говорю с небольшими ошибками 2 1,4 

Владею, пишу и читаю 1 0,7 

Свободно понимаю родную речь 2 1,4 

Понимаю язык, но не говорю 13 9,1 

Понимаю два десятка слов 18 12,6 

Не понимаю языка 86 60,1 

Понимаю, о чем говорят 3 2,1 

Затрудняюсь ответить 6 4,2 

Итого 143 100,0 

 

Карточка 4. Распределение ответов респондентов на вопрос, «Если не владеете, то 

почему?» 

Варианты ответа Число ответивших % от числа опрошенных 

Не преподавали в школе 27 18,9 

Нет языковой среды 36 25,2 

Не научили с детства 68 47,6 

Нет желания 0 0,0 

Другое 3 2,1 

Затруднялись ответить 19 13,3 

Итого 143 100,0 



Карточка 5. Распределение ответов респондентов на вопрос, «На каком языке или 

языках Вы обычно общаетесь в семье?» 

Варианты ответа Число ответивших % от числа опрошенных 

На родном языке 6 4,2 

На русском языке 134 93,7 

Больше на родном, чем на другом 

языке 
1 0,7 

На родном и другом языках в 

равной степени 
1 0,7 

Больше на другом, чем на родном 

языке 
1 0,7 

На другом языке 2 1,4 

В традиционной среде - на родном 

(когда приезжаю к родным) 
0 0,0 

В городе только на русском, так как 

нет вокруг среды общения 
0 0,0 

На родном только с пожилыми 

родственниками 
1 0,7 

Затруднялись ответить 1 0,7 

Итого 143 100,0 

 

Сургутский р-н, 2014 

Карточка 6. Распределение ответов респондентов на вопрос, «Знаете ли Вы 

хантыйский язык?» 

Варианты ответа 
Число 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Могу свободно говорить, читать и 

писать 
77 37,9 

Могу только говорить 97 47,8 

Понимаю, но почти не могу говорить 16 7,9 

Не знаю хантыйского языка 13 6,4 

Итого 203 100,0 

 

Карточка 7. Распределение ответов респондентов на вопрос, «Если Вы пользуетесь 

хантыйским языком, то в каких ситуациях?» 

Варианты ответа 
Число 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

В семье 153 75,4 

При общении с родственниками 131 64,5 

При общении с соседями и 

друзьями 
93 45,8 

На работе 15 7,4 

Другое 15 7,4 

Затруднялись ответить 10 4,9 

Итого 203 100,0 

 

 



Карточка 8. Распределение ответов респондентов на вопрос, «Изучает ли Ваш 

ребенок хантыйский язык в школе?» 

Варианты ответа Число ответивших % от числа опрошенных 

Да 158 77,8 

Нет 35 17,2 

Затрудняюсь ответить 10 4,9 

Итого 203 100,0 

 

Карточка 9. Распределение ответов респондентов на вопрос, «Хотели бы Вы, чтобы 

Ваш ребенок изучал хантыйский язык в школе?» 

Варианты ответа Число ответивших % от числа опрошенных 

Да 167 82,3 

Нет 24 11,8 

Затрудняюсь ответить 12 5,9 

Итого 203 100,0 

 

Карточка 10. Распределение ответов респондентов на вопрос, «Изучает ли Ваш 

ребенок в школе какие-либо из нижеперечисленных национально-региональных 

предметов?» (n*=203) 

Варианты ответа Число ответивших % от числа опрошенных 

Хантыйский язык 156 76,8 

Хантыйская литература 68 33,5 

История ХМАО-Югры 57 28,1 

Традиционная культура 

коренных народов 

Севера 

48 23,6 

Затруднялись ответить 8 3,9 
* n – число респондентов 


